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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Φλωρίνης 
Ειρηναίου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα εορτάσθηκε στην Ιερά Μητρόπολη 
Φλωρίνης Πρεσπών και Εορδαίας το διήμερο 20 και 21 
Αυγούστου 2024 η ιερά μνήμη του Αγίου Ειρηναίου Επισκόπου 
Λουγδούνου, κατά την οποία άγει τα σεπτά ονομαστήριά του ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης κ. Ειρηναίος.

ΦΛΩΡΙΝΑ – Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

Το πρωί της Τετάρτης 21ης Αυγούστου 2024 τελέσθηκε η ακολουθία του Όρθρου 
και πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του εορτάζοντος 
Μητροπολίτου Φλωρίνης κ. Ειρηναίου.
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Συλλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Καστορίας κ. Καλλίνικος και ο Επίσκοπος 
Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρος. Τους Αρχιερείς πλαισίωσε πλειάδα ιερέων και 
διακόνων με πρώτο τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης 
και Αλμωπίας, Αρχιμανδρίτη Στέφανο Δέρβελη.



Συμπροσευχόμενος εκ του ιερού βήματος παρέστη ο Γέροντας Μητροπολίτης 
πρώην Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεόκλητος.

Εις Πρεσβύτερον χειροτονία του π. Ανθίμου 
Γιαρματζίδη
Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η χειροτονία του π. 
Ανθίμου Γιαρματζίδη ο οποίος έλαβε από τα χέρια του Μητροπολίτου 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου τον δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης.



Ο ακρίτας Μητροπολίτης στη σύντομη ομιλία απευθυνόμενος προς τον 
νεοχειροτονηθέντα, μεταξύ άλλων, ανέφερε: “Είσαι πνευματικός καρπός του 
Μητροπολίτου Θεοκλήτου που με πολύ σεβασμό είναι μαζί μας μέσα στο ιερό βήμα. 
Είσαι πνευματικό ανάστημα του πατρός Νικηφόρου ενός ανθρώπου που εργάζεται 
και η εργασία φαίνεται στα πρόσωπα σας και στην πορεία σας σε αυτόν εδώ τον 
τόπο. Είσαι αλίευμα του νέου Μητροπολίτου σας Ειρηναίου. Σας αξιώνει ο Θεός να 
έρχεστε συνειδητά μέσα στο χώρο της ιερωσύνης, γιατί είναι, όπως ξέρουμε 
εμείς, ένας όμορφος χώρος. Κάποιοι τον λένε δύσκολο, δύσβατο, εμείς όμως που 
τον ζούμε, τον χαιρόμαστε και αν ξαναγεννιόμασταν πάλι παπάδες θα γινόμασταν, 
γιατί δίνει ο Χριστός δύναμη στην αδυναμία μας και έρχεται πάνω στην ευτέλεια 
μας να προσθέσει όλη τη δυναμική της πνευματικότητας της πίστεως μας”.

Στη συνέχεια του λόγου του ο Μητροπολίτης κ. Άνθιμος αναφέρθηκε στην ευθύνη 
την οποία έχει ο ιερέας έναντι του Θεού. “Ο Θεός δε θα μας ζητήσει ευθύνη γιατί 
δεν φέραμε μέσα στους ναούς τους ανθρώπους που ζουν έξω και μακριά από 
εκείνον, αυτή είναι δουλειά δική του, ο Χριστός γυρίζει στους δρόμους στα 
σοκάκια στα βουνά στις πόλεις και μαζεύει τους ανθρώπους, τους φορτώνετε στην 
πλάτη και τους φέρνει στην εκκλησία. Από εμάς περιμένει κάτι άλλο, να κρατάμε 
την πόρτα ανοιχτή και να επιτρέπουμε ελεύθερα το πέρασμα τους αυτό.

Ο Θεός δε θα μας ζητήσει ευθύνη γιατί κοινωνήσαμε ανθρώπους ανάξιους λες και 
εμείς κοινωνούμε ποτέ άξια, ο θεός θα μας ζητήσει ευθύνη αν αφήσουμε τα παιδιά 
του ακοινώνητα έστω και ανάξια αλλά με ταπείνωση και με το κεφάλι σκυμμένο, 
ξέροντας τι είμαστε εμείς ποσό ευτελείς και αδύναμοι και ποσό μεγάλος και 



γεμάτος αγάπη είναι ο θεός που έρχεται κοντά μας παρά την δίκη μας ευτέλεια. 
Θέλω λοιπόν, πάτερ, να σας παρακαλέσω όταν είστε στο σπίτι σας να διαβάζετε 
και να προσεύχεστε, όταν είστε στο ναό να φοράτε μονίμως το πετραχήλι και με 
προθυμία να υπηρετείτε αυτόν τον κόσμο. Και όταν βρίσκεστε στο δρόμο να 
χαμογελάτε και να χαιρετάτε αυτούς τους ανθρώπους γιατί χρειάζονται από εμάς 
να είμαστε δίπλα τους ακόμα και όταν αμαρτάνουν όχι συγγαταβαίνοντας στην 
αμαρτία αλλά δηλώνοντας ότι υπάρχει και ένας άλλος τρόπος”.

“Να σας αξιώνει ο θεός με τις ευχές του Σεβασμιωτάτου σας και με αυτήν την 
ευκαιρία αυτή, θέλω να του ευχηθώ να είναι πλούσια η ποιμαντορία του”, 
ευχήθηκε ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως.



Ευχαρίστησε για τις εκδηλώσεις αγάπης
Πριν την απόλυση ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος και ο Επίσκοπος Αμφιπόλεως κ. 
Χριστοφόρος απένειμαν το οφίκιο του Αρχιμανδρίτου στον π. Άνθιμο και αμέσως 
μετά ο εορτάζον Μητροπολίτης ευχαρίστησε τους Αρχιερείς, τον Ιερό Κλήρο, τους 
μοναχούς και τις μοναχές, τους χορούς των ιεροψαλτών, τους άρχοντες και τον 
πιστό λαό για την συμμετοχή τους στην Θεία Λειτουργία και τις εκδηλώσεις 
αγάπης, τιμής και σεβασμού προς το πρόσωπό του.



Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία ήταν οι Δήμαρχοι 
Εορδαίας, Πρεσπών, Αμυνταίου, Φλώρινας, ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής 
Ενότητας Φλώρινας κ. Αθανάσιος Τάσκας, ο Βουλευτής Φλώρινας κ. Σταύρος 
Παπασωτηρίου, η κα Κοσμήτορας, Δημοτικοί και Περιφερειακοί σύμβουλοι, 
Γερόντισσες με τις συνοδείες τους από τα τοπικά μοναστήρια, πλήθος κόσμου από 
την Φλώρινα και τις γύρο περιοχές καθώς και ιερείς και πιστοί από την 
Αλεξανδρούπολη, οι οποίοι θέλησαν να βρίσκονται κοντά στον πρώην 
Πρωτοσύγκελλό τους και Μητροπολίτη Φλωρίνης πλέον για να εορτάσουν μαζί του 
τα πρώτα ονομαστήρια.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Φλωρίνης δέχθηκε τις 
ευχές των τοπικών αρχόντων, του ιερού κλήρου και του λαού στην αίθουσα του 
θρόνου της Μητρόπολης.













































  






























